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Előterjesztés 

Leányvár Község Önkormányzat 2024. július 2-ei ülésére 

 

Tárgy: Az ÉDV Zrt. megkeresése a közkutak megszűntetésével kapcsolatban  

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Az ÉDV Zrt. levélben tájékoztatta az önkormányzat arról, hogy Leányváron az Erzsébet utca 84. és 

a Kálvária utca 101. számok előtt üzemel két közkifolyó, melynek mérősítése még nem történt meg. 

Mivel a közkutat rendszeresen használó, a közműves ivóvízellátásba be nem kötött ingatlanon lakó 

személy annak környezetében nincs, ezért az ÉDV Zrt. a közkutak megszűntetését tervezi, 

amennyiben az önkormányzat nem mérősíti azokat.  

A mérősítéshez szükséges egy vízmérőakna telepítése, melybe a mérő elhelyezhető. Mindezt 

terveztetni szükséges, a felmerülő költségek az Önkormányzatot terhelik (tervezés, akna telepítés, 

földmunkák, vízmérő elhelyezés).  

Amennyiben nem kívánja az önkormányzat mérősíteni a közkutat, úgy az ÉDV Zrt. megszűntetési 

azt, melyhez a képviselő-testület előzetese hozzájárulása szükséges.  

A szolgáltató kérte, hogy az önkormányzat 90 napon belül küldje meg a képviselő-testület döntését 

az ügyben, vagy nyilatkozzon arról, hogy a közkutat mérővel kívánja ellátni és annak költségét 

viseli. 

A víziközmű szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény 58. § (6) bekezdése értelmében a 

közkifolyó üzemeltetésének költségeit a települési önkormányzat fizeti meg a víziközmű szolgáltató 

részére. 

A település területén 3 db közkifolyó működik: az Erzsébet utca 84. szám előtt, a Kálvária 

utca 101. szám előtt, valamint az Erzsébet utca 201. szám előtt.  

A víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról 

szóló 58/2013. (II.27.) Korm. rendelet 81. § (1) bekezdése értelmében a közkifolyókon szolgáltatott 

ivóvizet – háztartási célú vízhasználatra – a közműves ivóvízellátásba be nem kötött vagy ivóvíz-

szolgáltatás korlátozással érintett ingatlan lakói vehetik rendszeresen igénybe. 

(3) Az (1) bekezdés szerinti vízhasználat mennyiségét bekötési vízmérő hiányában 

arányosítással vagy műszaki számítással kell megállapítani. A megállapított fogyasztás után 

a szolgáltató és az önkormányzat által kötött szerződés szerint a települési önkormányzat 

fizeti a díjat a víziközmű-szolgáltató részére. 

(4) A víziközmű-szolgáltató a közterületi vízvételi helyet az ellátásért felelős állami 

tulajdonosi joggyakorló vagy a helyi önkormányzat képviselő testülete és az illetékes 

közegészségügyi szakhatóság, a közterületi tűzcsapot az ellátásért felelős és az illetékes 

katasztrófavédelmi kirendeltség előzetes hozzájárulásával helyezheti át vagy szüntetheti meg. 

 

 

Az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 5/2023. (I.12.) Korm. rendelet 

24.§ (3) bekezdése alapján Az ivóvízhez való, minden természetes személy számára biztosított 
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hozzáférés javítása érdekében a települési önkormányzat a) az ivóvízszolgáltatóval 

együttműködve gondoskodik arról, hogy minden településen 1000 lakosra jusson legalább egy 

darab, működőképes, térítésmentesen igénybe vehető ivóvízvételi lehetőség.” 

A fenti jogszabályhelyek alapján 2024. április 30. napján kelt levelünkben megkerestük az 

Északdunántúli Vízügyi Zrt.-t kérve annak a jogszabály helynek a pontos megjelölését, 

amelyre hivatkozással az önkormányzatnak a közkifolyók mérősítésének terveztetési, akna 

telepítési, földmunka vízmérő elhelyezési költségei keletkeznek. Tájékoztattuk egyúttal a 

szolgáltatót arról, hogy az önkormányzat a közkifolyók megszűntetését nem tervezi.  

Az ÉDV Zrt. 2024. május 23. napján megküldött levelében arról tájékoztatott, hogy a 

közkifolyók megszűntetését azért kezdeményezték, mivel vízbekötéssel nem rendelkező lakó 

a közkifolyók 150 méteres környezetében nyilvántartásuk szerint nincs.  

Tekintettel arra, hogy az önkormányzat a közkifolyók megszűntetésével nem ért egyet a 

szolgáltató arról tájékoztatott, hogy „a bekötési vízmérővel nem rendelkező felhasználási helyen 

az átalánydíjas elszámolásra irányadó ivóvíz mennyiséget az 58/2023. (II.27.) kormányrendelet 

8. melléklete tartalmazza, amely alapján a közkifolyón fogyasztott víz átalánymennyiségét a 150 

méteres körzetben lakók száma szerint 30 liter/fő/nap-ban állapítja meg, ami akár több m3 

fogyasztást is jelenthet naponta (kb. 50-50 ingatlannal számolva.) Üzemünk komoly lépéseket 

tesz a hálózati veszteségek illetve a nem számlázott vízmennyiségek felszámolása érdekében, ezért 

a jövőben a közkifolyón fogyasztott vízmennyiségek számlázásra kerülnek az önkormányzatok 

felé. A mérősítést alternatív megoldásként ajánlottuk fel, mivel hosszú távon bizonyosan 

gazdaságosabb a bekötési mérőn mért vízmennyiség utáni vízdíjat kifizetni, mint a fenti leírt 

átalánydíj alapján rendezni a vízfogyasztást. Amennyiben a fentiek ellenére továbbra is a 

közkifolyók megtartása és a mérősítés mellőzése mellett dönt a Tisztelt Önkormányzat, úgy kérjük 

ezt a Társaságunk részére jelezni, hogy a közkifolyókkal kapcsolatos átalánydíjas közszolgáltatási 

szerződést előkészíthessük, és megküldhessük Önöknek.” 

Szóbeli tájékoztatást kaptunk arról, hogy 1 db közkifolyó mérősítésének költsége 

nagyságrendileg 500 ezer forint. Amennyiben átalánydíjat fizetnénk a kormányrendelet 8. 

melléklete szerint a vízmű által közölt adatok alapján, annak havi összege nagyságrendileg 26 

ezer forint+ ÁFA/hó lenne, vagyis éves díjas közkifolyónként 307.800,- Ft + ÁFA. 

Fentiek alapján az Erzsébet utcában található 2 db közkifolyó megtartását indokoltnak 

tartjuk, a Kálvária utca 101. szám előtti közkifolyó akár meg is szüntethető, tekintettel arra, 

hogy annak vízminősége nem megfelelő. 

Az Erzsébet utcában található 2 db közkifolyó kapcsán kérem a Tisztelt Képviselőket, hogy 

vitassák meg, hogy a közkifolyók megszűntetését, mérősítését vagy az átalánydíjas fizetést 

tartják-e indokoltnak. 

 

Leányvár, 2024. június 18.   

         Fári Csaba s.k. 

         polgármester 


